



# Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 3/2023 – 3. štvrtrok, ročník VII., vychádza štvrtročne

Akú máte vieru? To je otázka, na ktorú sa ťažko odpovedá. Vieru nevieme zmerať, nemá mernú jednotku. No napriek tomu je pre človeka, ktorý chce nasledovať Boha, veľmi dôležitá. Vedieť o Bohu, mať informácie, samo o sebe nestačí. Aj Jakub napísal: „Ty že veríš, že je jeden Boh? Dobre robíš. Aj démoni veria a trasú sa.“ (Jak 2,19; Roh)



Foto: L. Slavkovská

Vedomosti majú svoj význam, ale sami o sebe nestačia, potrebujú sa pre-taviť do viery v Boha, teda do dôvery Bohu a Jeho konaniu. Ako ľudia sa stále potrebujeme učiť veriť Pánu Bohu a byť rozhodnutí veriť Mu, lebo do našich životov prichádzajú situácie, kedy sa naša viera učí stáť „na vlastných nohách“. Zažívame situácie, kedy nám je dobre a máme chuť chváliť Boha za všetko, čo máme. No prichádzajú aj chvíle, kedy nám nie je všetko jedno. Keď realita, ktorú prežívame má tendenciu zakrývať to, že nasledujeme Boha.

Podobne ako v jednom príbehu: Bolo to po prvej svetovej vojne. Corrie Ten Boom, dcéra holandského hodinára, pomáhala otcovi v ich rodinnom podniku. Obchody išli čím ďalej tým horšie. Bankrot? Tak to teda nie!? To bola moja prvá myšlienka, keď som sa poberala do postele... celú noc som mala pred očami ten obrovský účet, ktorý bolo treba do konca týždňa zaplatiť. Hneď na druhý deň vošiel do obchodu istý pán, ktorého som nikdy predtým nevidela. Začula som až k svojmu pracovnému stolu, ako povedal otcovi: „Potrebujem nejaké dobré hodinky.“ „Toto sú hodinky vynikajúcej značky,“ povedal otec a ukázal mu to najlepšie, čo v obchode mal. Videla som, ako muž vytiahol z peňaženky peniaze. Peniaze! Úžasné! Bola som si istá, že nás to vyťahne z biedy. Ešte pred odchodom sa nám zákazník zdôveril: „Odkiaľživa som si kúpil hodinky u Van Houtena. Ale tie, čo som si naposledy u neho kúpil, nejdú dobre. Stále sa zastavujú.“ „Môžete mi tie hodinky ukázať?“ spýtal sa otec. Vzal ich do rúk, otvoril a prezrel ich cez lupu. Niečo opravil. „Vaše hodinky sú bezchybné,“ povedal. „Len som uvoľnil jedno malé koliesko, bolo zaseknuté. Van Houten je vynikajúci hodinár. Môžete mu dôverovať. Vráťte mi tie hodinky, čo ste si tu kúpili.“ Zákazník neveril vlastným ušiam. Napriek tomu hodinky

vrátil a otec mu dal naspäť jeho peniaze. Po tom všetkom odišiel...

Tak to sa mi naozaj nepáčilo. „Otec, ako si to mohol urobiť?“ „Počuj, Corrie,“ odvetil, „myslím si, že by nebolo čestné robiť obchody na úkor kolegu. Viem, že teraz myslíš na dlh, ktorý musíme tento týždeň splatiť, ale netráp sa a dôveruj Bohu.“ O niekoľko dní vošiel do obchodu istý zákazník. „Pán Ten Boom, chcel by som mať exkluzívne hodinky. Také, akých už na svete niet. Bolo by to možné? Som ochotný zaplatiť, koľko bude treba.“ „Poznám jedinečné hodinky,“ odpovedal otec. „Rakúsky cisár si u nás dal urobiť hodinky len pre seba. Sú z čistého zlata a sú to prvé hodinky na svete, ktoré vedia hrať melódiu. Cisár sa však medziasom zriekol trónu a už si nemôže dovoliť zaplatiť tak vysokú sumu.“ Kým hovoril, otvoril skrinku a ukázal zákazníkovi hodinky. Ten si ich prezrel zblízka a nadšene vyhlásil, že ich kúpi. Na pult položil zväzok bankoviek a spokojný odišiel. Len čo vyšiel von, zvyškla som od radosti: „Boh nám pomohol! Nemôžem tomu uveriť! Aká som len bola hlúpa, keď som Mu nedôverovala!“

Viera v Boha je niečo, čo si človek nevie kúpiť. Pre tú sa potrebujeme rozhodnúť a budovať si ju. Tak ako v príbehu aj do našich životov prichádzajú chvíle, keď sa zdá, že nie je žiadne východisko. Potrebujeme sa práve dnes učiť Bohu dôverovať a spoliehať sa na Neho. Áno, v našom živote to nemusí byť hneď vidieť, tak ako v príbehu. Nemusia sa ani naše problémy hneď vyriešiť alebo vôbec vyriešiť tu na tejto zemi. Ale Boh – Ježiš ich definitívne vyrieši, keď sa znova vráti pre svoj verný ľud, to nám zaslúbil.

V živote môžu prísť chvíle, ktoré zasú našu vieru od základov a naša dôvera Bohu sa bude ohýbať ako strom vo víchrici a preto potrebujeme hlboko zapustiť naše korene viery v nášho Boha. Myslím si, že každý zažil ťažké obdobia vo svojom živote a žiaľ ešte aj prídu ďalšie. Preto si potrebujeme budovať vieru v Boha – vzťah dôvery, lásky a hlbokého obdivu voči Nemu. Aby potom keď v ťažkých situáciách budú znieť hlasy ľudí či našich myšlienok: „Kde je ten tvoj Boh?!“ tak ako žalmistovi, keď písal Žalm 42,4; Roh: „Lebo ta prišlo, že mi je moja slza chlebom vodne i v noci, keď mi hovoria každý deň: Kdeže je tvoj Boh?“ tak budeme môcť povedať: „Tu v mojom srdci a Jeho sa nepustím.“ Prosme tak nášho Boha, aby nás tak posilňoval vo viere. Aby náš vzťah, dôvera a viera v Boha rástla. Máme milujúceho Boha a preto ak nám niečo vo viere bráni, dovoľme mu to odstrániť z nášho života. Hospodin nám v tom, tak prosím, pomáhaj.

kazateľ Marek



## Na kríži

Na kríži Pán Ježiš

za nás sa obetoval, okúsil súd.

Svojou krvou s láskou,  
svoj život za nás dal.

Trpel na kríži, ťažký kríž.

Zvíťazil na golgotskom kríži.

Haleluja, sláva!

Zato mu celým srdcom ďakujeme.

Dal nám nádej, máme nádej  
na večný život, do budúcnosti.

*Spracovala: Emka Görgeiová*

# Čo je nové v zbore Revúca

## Muzička v Lučenci

V sobotu 22. 4. 2023 sa konalo stretnutie detí na podujatí Muzička v Lučenci s názvom „Prijmi pozvanie“. Celý deň sa deti mali možnosť zamýšľať nad príbehom, kde Kráľ pozýva na hostinu svojich poddaných. Pozvaný je každý, ale nie každý si uvedomuje poctu tohto pozvania. Deti mohli počúvať scénky, piesne, básne, vnímať krásu vystavených obrázkov a premýšľať o tom, či aj ony prijmu pozvanie Nebeského Otca, aby ho pustili do svojich srdiečok.



Je to výzva aj pre každého z nás. Čas milosti sa už kráti a Pán čoskoro zatvorí dvere. Verím, že nikto z nás nezostane stáť vonku pred „hradbami paláca“ v slzách, že premeškal výzvu Nášho Kráľa. Ešte je čas prijať pozvanie Spasiteľa na hostinu.

## Srdiečkové darčeka

Piatkový večer 14. 5. 2023 sme mysleli na naše mamičky a vyrobili sme pre nich malé srdiečkové darčeka. No mysleli sme aj na iných členov rodiny, ktorých nám Pán dal a za ktorých sme mu veľmi vďační. Vždy je čas niekoho obdarovať,

nemusi to byť vyznačené v kalendári, preto poteš niekoho aj dnes.



## Dotyk viery

Od 19. do 20. 5. 2023 sme sa spolu s deťmi zamýšľali nad témou „dotyk viery“. Preberali sme príbeh ženy, ktorá trpela chorobou a dotkla sa Ježiša vo viere, že bude vyliečená. Zahrali sme si tento príbeh, dotýkali sme sa šiat a vyslovovali modlitby pre Pána.



Pán Ježiš počuje naše modlitby a vyslyší ich, rovnako ako ženu, ktorá sa ho dotkla. Práve preto si deti vyrábali bábiky z ponožiek, ktorých sa môžu dotýkať. Pri ich hľadkaní si mali predstavovať, že aj Boh ich drží v náručí a počuje ich modlitby.

Pán vyzýva k viere aj nás. Verme nášmu Pánovi, Jeho dotyk je tu pre nás každý deň.



### Janka Nielsenová v zbere

V sobotu 3. 6. 2023 do nášho zboru zavítala sestra Janka Nielsenová, ktorá je známa svojim darom písať básne i príbehy pre veľkých aj malých. O svojom dare a sile nášho Pána rozprávala deťom v sobotnej škôlke, deti spolu s ňou otvorili knihu „Príbehy (nielen) deťom“. Táto kniha je plná postáv z prírody a zaujímavých zamyslení pre náš život. O mocnom pôsobení Pána v našich životoch sme sa mohli rozprávať aj na večernom stretnutí.



Od 9. do 11. 6. 2023 sa konalo Okrskové stretnutie Pathfinderov v Jaseňi. Na tomto mieste sa stretli deti z rôznych miest, aby prežili pekný víkend

v kruhu svojich kamarátov. Téma stretnutia bola „Nikdy sa nevzdávajú“.



Čakali ich rôzne aktivity, príbehy, scény i bojovky, ktoré ich mali viesť bližšie k nášmu Pánovi. Bol to požehnaný čas, kde niektorí zložili aj pathfinderský sľub vernosti Pánovi. Pokiaľ je Pán blízko nás, môžeme bezpečne kráčať vpred a nemusíme sa vzdávať.

### Nedeľné popoludnie s deťmi

V nedeľu popoludní 18. 6. 2023 sme strávili spoločne s deťmi. Tento čas nás viedol k myšlienke, že Pánovi môžeme spievať každý deň, pretože Jeho slovo je pre nás, živé texty v ňom sú pre nás povzbudením.



I tento deň bol plný aktivít, ktoré nás viedli k tomu, aby sme boli silní a odvážni, pretože po našom boku kráča Pán.

Evka Huťanová

# Reportáž z Izraela

## (Žalm 57 - Rozličné reakcie na jednu situáciu)

Ak sa rozhodnete navštíviť krajinu Izrael, tak sa musíte zmieriť s tým, že vás vaše kresťanské okolie hneď vníma ako pútnika. Veď ktorý kresťan by nechcel prejsť vlastnými nohami miesta, po ktorých svojho času kráčal Ježiš Kristus.



Preto som svojím výrokom, po návrate domov mnohých nepotešila: „Jeruzalem ma sklamal. Ak je to miesto, kde ste Bohu najbližšie, tak sa obávam, že ho v tom hluku vôbec nezapočujete.“ Dnes viem, že informácie o veľkej snahe obnoviť bývalú slávu Jeruzalema nie sú reálne. To by musela úplne zmiznúť celá moslimská štvrť a zároveň niekoľko turistami najnavštevovanejších mešít. Moja cesta do Izraela však nebola cestou pútnika kráčajúceho v Ježišových stopách. Bola viac. Bola o poznávaní zeme. A ak by som sa mala ešte raz vrátiť, viem presne, kde by som v jej objavovaní pokračovala. Pokračovala by som v hľadaní vysvetlení pre nejasnosti, ktoré nachádzam pri čítaní Božieho slova. A ak sa vám stáva to isté, pozývam vás na krátku cestu za hľadaním jednej mojej nejasnosti – **Žalm 57 - Rozličné reakcie na jednu situáciu.**

Západne od Mŕtveho mora sa rozprestiera rozľahlá nížina a na jej okraji sú vrchy a pohoria aj vo výške 30 m n. m. Možno sa to nezdá, ale 470-metrové prevýšenie, ktoré musíte prekonať je v podobe ostrých, šmykľavých a nedostupných stien, priam nemožné. Číha na vás ešte aj nebezpečenstvo prepadlísk. Nie raz sme natrafili na pletivo a značku Koniec cesty. Cesta sa jednoducho prepadla pod zem. Stáva sa to často a tak ju neopravujú ani nespevňujú, ale postavili novú. Preto sa ako turisti môžete pohybovať len v miestach vyznačených turistickými značkami. Ešte k tomu tá denná horúčava a suché podnebie (v marci bolo 30°C, v lete sa teplota vyšplhá niekedy aj na 45°C).



Žiadne lesy, či aspoň samostatne stojace stromy, ktoré by vám poskytli úkryt pred slnkom. A potom sa mi v mysli vynorili slová Žalmu 57,2: „Zmiluj sa nado mnou, Bože! Zmiluj sa nado mnou, lebo k tebe sa utieka moja duša a v tóni tvojich krídel nachádzam útočisko, kým nepominie pohroma.“

1Sam,24 opisuje ťažké životné okolnosti, ktoré pomazaný Dávid prežíva na úteku pred kráľom Saulom. Niet sa kde schovať. A ani sa nečudujem. Či sa vyberie do hôr alebo ostane na rovine, vždy je pre Saula ľahkým terčom. V predchádzajúcej kapitole sa podrobne opisuje ako vyzerať také prenasledovanie. Dávid je na jednom vrchu so svojou 600-člennou družinou a Saul je na druhom vrchu so svojim početnejším vojskom. Dávid nemá kam ujsť. Všade kde sa pohne je na očiach. Je to len otázka času, kedy ho Saul dohoní. Odrazu však čítate, že našiel úkryt. Neuveriteľné! Ako je to možné? Miesto, ktoré môžete i dnes navštíviť a zažiť trochu toho obrovského prekvapenia sa volá Ein Gedi. Všade kam sa od soľného mora vaše oči vyberú vidia len sucho, skaly, prach a piesok. Odrazu sa pred vami objaví veľmi úzka, krátka a dosť hlboká vodou vyhĺbená dolina, ktorá končí jaskyňou s vodopádom. Keďže ňou preteká prameň sladkej vody, v jeho okolí je všetko nádherne zelené. Stromy, kríky, dokonca kvitnúce kvety.



Je to úkryt – oáza v srdci púšte – nielen pre človeka na oddych v tieni stromov, ale i pre mnohé, tu žijúce zvieratá.

(vtáky, líšky, kozorožce, ibexes – špeciálne cicavce podobné hlodavcom vo veľkosti mačiek). V súčasnosti prameň už nevtieká do Mŕtveho mora, pretože jeho rozloha sa výrazne zmenšila. V minulosti však v tomto údolí tiekli aj iné pramene a podľa sedimentov vykopávkov geológov sa jednalo aj o teplé pramene. Miesto, ktoré Dávid so svojou družinou objavil ako miesto svojho úkrytu poskytovalo všetko: studenú sladkú pitnú vodu, teplú vodu na umývanie a zvieratá na požíveň. Nehovoriac o nádhernom výhľade, ktorý sa mi naskytol na rovinu v okolí soľného mora. Napriek tomu, sa v žalme dočítate o strašných mukách, ktoré Dávid prežíva. Prečo? Nemal by byť Žalm len o chvále a vďake, že v úplnej pustatine nachádza tak úžasné útočisko?



Žalm 57,5.7: „Musím ležať medzi levmi, z ktorých srší oheň, medzi ľuďmi, ktorých zuby sú oštepky a šípy, ich jazyk je ostrý meč... Mojim nohám nastavili sieť, moja duša je sklúčená... “

Anna Joachímová

... pokračovanie v budúcom čísle.

# Novinky zo zboru Rožňava

## Zber medvedieho cesnaku

V jeden jarný deň 21. 4. 2023 sa vyrala rodina Karalová a brat Jaro Denci na prechádzku spojenú so zbieraním medvedieho cesnaku. Najväčšiu radosť mal malý Benjamín, ktorému sa to veľmi páčilo, o čom svedčí aj jeho plné vedierko. Chvála Pánu za krásny čas strávený príjemne a pritom aj užitočne.



## Ted Wilson v Prahe

V rámci akcie „Ježiš pre Európu“ sa konali v Prahe evanjelizačné prednášky. Viedol ich predseda Generálnej konferencie CASD Ted Wilson. Vyvrcholením bola slávnostná bohoslužba v sobotu 27. 5. 2023, ktorej sa zúčastnili aj bratia a sestry z našich zborov.



„Revúcko-rožňavskú delegáciu“ neodradila ani dlhšia cesta a tak sme mohli prežiť nádherný čas v spoločnosti spoluputeriacich z celej únie. Súčasťou bohoslužby boli aj sväté krsty. Vzdali sme chválu a slávu Pánu Ježišovi, ktorý pracuje skrze Ducha Svätého v životoch ľudí.



## Rozlúčka so sestrou Martou

V hlbokom zármutku oznamujeme, že nás dočasne opustila naša sestra Marta Sasáková. Posledná rozlúčka sa konala 23. 6. 2023 v Rožňave. Pripomeňme si jej život a službu.

Sestra Marta sa narodila 15. 2. 1939 v obci Pača. Pracovala na rôznych miestach, najdlhšie v SOU 30 rokov až do dôchodku. Svoju lásku spečatila svadbou v roku 1958 s Jánom Sasákom. Spolu prežili 65 rokov života, vychovali dcéru Alenku, ktorá má dve deti.



Marta rada trávila čas vo svojej záhradke a so svojimi vnúčatami.

Sestra Marta bola pokrstnená v roku 1996 v Košiciach bratom kazateľom Vargom. Svoje duchovné dary využívala v službe nášmu zboru, pomáhala aj službou starším členom, ktorí už nevládali a spolu s manželom sa venovali správe zborovej budovy. Kým jej to zdravotný stav umožňoval, rada navštevovala naše zhromaždenie.

Lúčime sa so sestrou Martou s nádejou na skoré stretnutie pri druhom príchode nášho Spasiteľa Ježiša Krista.

Martin Slavkovský

# Program pobožností na 3. štvrtrok 2023

Júl	Revúca	Rožňava
1. 7.	Nehyba M.	Gonosová S.
8. 7.	Nehyba M.	Slavkovská L.
15. 7.	Joachím J.	Gonosová S.
22. 7.	Joachímová A.	Nehyba M. ČZ
29. 7.	Márföldi D.	Nehyba M.

August	Revúca	Rožňava
5. 8.	Nehyba M.	Joachím J.
12. 8.	Joachím J. ml.	Nehyba M.
19. 8.	Huťanová E.	Slavkovská L.
26. 8.	Miková Z.	Gonosová S.

September	Revúca	Rožňava
2. 9.	Joachím J.	Nehyba M. ZV
9. 9.	Nehyba M. VP	Slavkovská L.
16. 9.	Huťanová E.	Gonosová S.
23. 9.	Joachím J.	Nehyba M. VP
30. 9.	Spoločné stretnutie - Revúca	

VP – Večera Pánova, ZV – Zborové voľby, ČZ – Členské zhromaždenie

## Výber zo spoločného programu

- 9. – 16. 7. Biblický týždeň SZ CASD, Svit
- 1. – 9. 9. Letný tábor zdravia, Drvenik (Chorvátsko)
- 16. – 17. 9. MUZIČKA, Kežmarok

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: <b>Marek Nehyba</b> mail: <a href="mailto:mnehyba@casd.sk">mnehyba@casd.sk</a> mobil: 0918 419 726
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	

**Redakčná rada:** M. Nehyba, E. Huťanová, L. Slavkovská  
**Redaktor:** M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2023

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie.

*Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej*

Kontakt: [spravodajmajak@yahoo.com](mailto:spravodajmajak@yahoo.com)

Web: [revuca.casd.sk](http://revuca.casd.sk) a [roznava.casd.sk](http://roznava.casd.sk)

Nepredajné, vychádza štvrťročne, náklad: 50 ks